

Jegyzőkönyv kivonat

Jelölt neve: Farkas Sándor

Doktori védés időpontja: 2020. október 03.

Doktori értekezés címe: A felkelés és felkelés ellenes műveletek a modern hadügyben.

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A Bírálóbizottság megállapította, hogy a Jelölt értekezése a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Doktori és Habilitációs Szabályzatában megfogalmazott tartalmi és formai előírásoknak megfelel.

A doktori témaválasztása időszerű, az értekezés egyértelműen egy hiánypótló mű, amely a felkelésellenes műveletek területén eddig fel nem dolgozott kritikus kérdésköröket tárgyalja. A Jelölt által kidolgozott megoldási javaslatok nagymértékben hozzájárulnak a jövőbeli elméleti és gyakorlati képzések fejlesztéséhez, a tervezési és végrehajtói folyamatok minőségének növeléséhez.

A felhasznált irodalom alapos kutatómunka eredménye, naprakész mind a magyar, mind az idegen nyelvű műveleteket tekintve. A feldolgozott irodalom mennyisége kiemelkedő, azok feldolgozása nagyban alátámasztja a tudományos eredményeket.

A kutatómunka célkitűzései, módszerei és hipotézisei összhangban vannak az új tudományos eredményekkel. Az összegzett következtetések alapján tett szerzői ajánlások előremutatóak, reálisak, ezek többnyire a gyakorlatban is megvalósíthatók.

a Bizottság üdvözölte volna, ha a Jelölt a szabad előadás során kevésbé ragaszkodik az előre megírt vázlatokhoz.

A nyilvános védés felmerült kérdésekre a Jelölt meggyőző válaszokat adott, amellyel kellőképpen bizonyította vitakészségét, valamint szakmai jártasságát.

A Bizottság a Jelölt önálló kutatómunkája eredményeit az alábbiak szerint fogadta el:

1. (2) számú tudományos eredmény;

Elemeztem és bizonyítottam, hogy napjaink felkelő szervezetei, az Internet, az infokommunikációs eszközök, valamint a közösségi média elterjedésének köszönhetően, a korábbiaknál gyorsabban képesek szélesebb társadalmi réteg gondolkodását a számunkra kedvező irányba befolyásolni, aminek következtében nyugati haderők hagyományos katonai erejét megkerülve, a politikai döntéshozók akaratának közvetlen befolyásolása révén képesek lehetnek a győzelmet kivívni.

2. (3) számú tudományos eredmény;

Elméleti kutatásaim alapján megalkottam a felkelésellenes műveletek új, pontosított fogalmát, amelyben a változtatás eredményeképp már megjelenik napjaink hadviselésének egy olyan kulcsfontosságú eleme az információs hadviselés, amelyre kiemelt figyelmet kell szentelni.

3. (4) számú tudományos eredmény;

Elemeztem és igazoltam, hogy Mao és az Iszlám Állam egy jól felépített háromfázisú stratégia mentén, elsődleges erőszak alkalmazására támaszkodva, fokozatosan, területről területre haladva vette át a kontrollt nagyszámú lakosság felett. Ezen vizsgálatok alapján – valamint a rendelkezésre álló korlátozott számú katonai és rendőri erőkből eredően – megalapozottan az feltételezhető, hogy a felkelésellenes erők ugyan ezen elvek alkalmazása elvén, területről területre haladva, a társadalom felkelőktől való fizikai és pszichikai elszigetelésére bárhol és bármikor folyamatosan képes biztonsági erő alkalmazása révén teremtheti meg a hosszútávú siker alapköveiként szolgáló szociális, politikai és gazdasági fejlesztésekhez szükséges biztonságos környezetet.

4. (5) számú tudományos eredmény;

Elemeztem, érkeltem és igazoltam, hogy napjaink komplex műveletei környezetében a felkelő és felkelésellenes erők közt zajló ciklikusan ismétlődő, adaptációs küzdelemben a hálózatos szerveződésnek, valamint a központi ideológia által vezérelt decentralizált végrehajtásnak köszönhetően a felkelő szervezetek gyorsabb alkalmazkodásra képesek,

mint a bürokratikus és robusztus nyugati haderők. Azonosítottam és meghatároztam azokat a szervezeti és vezetési tulajdonságokat és követelményeket, mint a stratégiai összehangoltság, közös cél egységes értelmezése, bizalmon alapuló horizontális együttműködés, centralizált döntéshozatal, de decentralizált végrehajtás, új vezetési filozófia, amelyekkel olyan, a bürokratikus működés stabilitását megtartó hálózatos szerveződésű haderő kialakulása lehetséges.

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori és Habilitációs Tanács részére a doktori (PhD) fokozat odaítélését Farkas Sándor számára.